НАУКА НЕ ЗНАЕТ ГРАНИЦ
17 – 18 октября 2024 г. в Ташкенте (Узбекистан) в Фармацевтическом институте образования и исследований состоялась международная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы и тенденция развития современной фармацевтической отрасли». 
В работе конференции приняли участие специалисты Центра безопасности фармацевтической продукции, ученые из Российской Федерации, Казахстана, Турции, Дании, Индии, Сирии, Украины, Таджикистана и Кыргызстана.
Последние достижения кафедры «Биохимическая инженерия» Международного инженерно-технологического университета представила ассоциированный профессор, кандидат химических наук Шарбану Акказиновна Муздыбаева. 
Следует отметить, что конференция была организована на современном уровне. Материалы конференции представляют несомненный интерес для участников и должны быть использованы в практической деятельности. Конференция была обеспечена новейшими электронными средствами для демонстрации докладов участников. Информация о форуме широко представлена средствами массовой информации. 
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